Sistema de medición sexagesimal
La unidad de medida de este sistema es el ángulo de un grado que resulta de dividir el ángulo recto en 90 ángulos iguales. Es decir: 

Angulo de 1 grado   =   ángulo recto
                                                    90

Angulo de 1 minuto: resulta de dividir el ángulo de 1 grado en 60 partes iguales. O sea:

Angulo de 1 minuto   =   ángulo de 1 grado
                                                         60

Angulo de 1 segundo: resulta de dividir el ángulo de 1 minuto en 60 partes iguales. O sea:

Angulo de 1 segundo   =   ángulo de 1 minuto
                                                         60
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RESTA DE ANGULOS

Para restar los angulos 8y B, cuyas medidasson & = 38°13' 41" y 6= 25°47' 6",
se realizan los siguientes pasos:

1.° Se colocan las medidas de los angulos una de-

013 47"
bajo de otra, de modo que coincidan en cada 3% 13‘ 4 n
N : -25°47" 6
columna las unidades del mismo nombre _—
35"
2.° Se restan los segundos. ‘
3.°Como a 13" no se pueden restar 47', se
convierte un grado en minutos (38° = 37° 60"
13"+ 60" = 73") y después se restan los minutos
(73'- 47'=26") 28013741
-25°47" 6"

4.° Se restan los grados (37° - 25° = 12°). - 12°26' 35"
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Calcula.
53°38' 23" - 27°41' 19"

55938723"
-27°41°19"
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28°43' 26" - 15°30' 52"
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39°40' 28" - 15°7' 26"
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72°21' 16" - 49° 35' 50"
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47°23' 10" - 18°54' 6"
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52°30' 23" - 12°471' 29"
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Dados los siguientes angulos, calcula.

a=58°13" 47" C=34°25'50"
E=Z7"35‘ 26" d=13°21"49"
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PRODUCTO DE UN ANGULO POR UN NUMERO NATURAL
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Para multiplicar un angulo 8, por ejemplo & = 27° 18' 34", por un numero
natural n por ejemplo n = 4, se realizan los siguientes pasos:

1.° Se multiplican por 4 los segundos, los minutos 27° 18" 34"
y los grados. x4
2.° Como el numero de segundos (136) es e
mayor que 60, se pasan los 136" a minutos 108°72°136

(136" =2'16") y se suman con los minutos
(72'+2'=74) 2 16"
3.2 Como el numero de minutos (74) es mayor que _—
60, se pasan a grados (74' = 1° 14") y se suman 108°74' 16"
con los grados (108° + 1° = 109°).
1014
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Calcula.

18°25'46" x 2

18°25' 46"
X 2
92"
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32°41'5" x3
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27°13'38" x4
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9°24'36" x5
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DIVISION DE ANGULOS POR UN NUMERO NATURAL
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Para dividir un angulo &, por ejemplo @ = 46° 53' 18", por un numero natural n,
por ejemplo n = 3, serealizan los siguientes pasos:

o . .
1.° Se dividen los grados por 3 y el resto ob 460 53 8 IL
tenido se pasa a minutos (1° = 60°). 16 15°37" 46"
102 60'
2.° Se suman los minutos (53" + 60" = 113") y 113"
se dividen por 3 23
2'=120"
3.° El resto se pasa a segundos (2' = 120"). 138"
4. Se suman los sequndos (18" + 120" = 138") 18

y se dividen por 3, 0
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Calcula.

29° 41 36" 2

9 140
1°= 60
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17° 35 48" 3
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50°

24"
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Operaciones con medidas de angulos
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SUMA DE ANGULOS

Para sumar los angulos 'y B, cuyas medidas son & = 34°13' 54" y b = 18° 40’ 27",
se realizan los siguientes pasos:

1.° Se colocan las medidas de los angulos una de-
bajo de otra, de modo que coincidan en cada 34013 54"
columna las unidades del mismo nombre +18°40' 27"
oB3 a1"

2.° Se suma cada columna por separado. 52°53'81

3.2 Como el numero de segundos (81) es mayor que
60, se pasan 81" a minutos (81" = 1'21")
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4.° Se suman los minutos (53' + 1' = 54').
52°53' 81"

5.° Como el numero de minutos (54) es menor que
60, la suma esta terminada. 121"
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Dados los siguientes angulos, calcula.

a=43°18"35" B=16"27"52" C=24°41"17"

d=-39°25'48" &-18 32 f=50"13"
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